5. 江海晚报 南通新闻·城事 04

能吃、能喝、能玩,更能治未病

"国潮养生"成年轻人新宠

炎炎夏日,一股"国潮养生"风 正在通城年轻群体中兴起。三伏 贴、八段锦、艾灸推拿,中药茶饮、 中药咖啡、中药香囊,就连超市货 架上红豆薏米等"中式养生水"也 占据C位。中医药何以能俘获年 轻人的心?记者对此进行了探访。





中药茶饮受年轻人青睐

在盒马鲜生复悦里店,记者观察 到,五汁饮、暑清元气水、红豆薏米水等 "轻养生水"占据了超市最显眼的两个 货架,位置紧临结账区。

一名工作人员介绍,"这些养生水 最近卖得特别好",因此门店特意开辟 这两个黄金区位,集中陈列近期热销品 类。不仅如此,在常规零食水饮区,"轻 养生水"同样拥有一席之地,陈皮山楂 水、轻养水、五指毛桃玄米水等饮品琳 琅满目,吸引了不少市民驻足挑选。在 一家幼儿园工作的周老师就是其中一 员。谈及饮用感受,她坦言:"不知道是 不是心理作用,喝了之后确实感觉身体 没那么笨重了,轻盈了不少。"

9日下午,记者走进南通本土养生 茶饮品牌"茯灵记"中南CBD大有境 店.古色古香的装修风格中弥漫着淡 淡草药香,再一细看,墙壁上陈列的乌 梅、陈皮等药材清晰可见。店长向记 者介绍:"大部分顾客是25~35岁的年 轻白领,我们的饮品遵循'药食同源' 理念,把可食用药材变成日常茶饮。"

面对中药苦涩的刻板印象,她指着 菜单上的明星产品解释:"人参、紫苏这 些药材本就适口,对味道重的药材则通 过配比调和——比如用甘草平衡酸度, 让传统方子喝出现代感。"

正在点单的小李是附近写字楼的上 班族,也是店里的常客。"工作压力大,下 午必须靠饮品续命。这种零添加的草本 茶比奶茶健康,还解乏,而且口味和自己 炖的一样地道!"小李晃了晃手中浮着整 根人参的饮品,笑道,"这是人参熬夜水, 加班时的补气回血神器。喝完还能把人 参带回家炖鸡汤,一点都不浪费。"

提及养生习惯,她兴奋起来:"我每 次加班后必去推拿店刮痧! 用牛角板 刮过后颈的时候,感觉浑身的疲惫也往 外散了,刮完浑身舒爽!"

线上线下各有吸睛产品

在B站平台,一条带呼吸法口令 版八段锦教学视频播放量突破6000 万次,工作日上午10点仍有超

> "云端集体晨练"。网友惊 叹:"太神奇了! 明明看着 像是不费力气的一些温和 动作,但跟练下来,已经出 了一身汗。"

在淘宝上,五花八门、 品种繁多的诸多养生饮品 也受到不少年轻人的欢 迎。"红枣桂圆枸杞玫瑰花 茶人参当归女生补气养血

调理养生茶包女人花茶",优 惠前的售价为34.8元,券后的优 惠价为19.84元,该饮品受到不少

年轻女性欢迎,已售数量达"8万+"。 在网上留言的消费者反映:"独立包装 干净卫生,味道还可以,茶色是红色 的,喝久了气色确实好多了,还不会上 火。""大枣、桂圆、人参,一看就挺滋补 的,一开始喝不习惯,慢慢品后觉得还 不错,还有点甜。"

另一款网上售卖的"纤饮悦草本 固源茶麻仁当归茶"被卖家标明为 "微商网红""直播同款盒装",多人评 价"口感味道好",回头客和加购的人 数不少,优惠价"仅售54元"。

在市中医院门诊大厅,市民可以现 场品尝各种代茶饮,在舌尖上体味各种 中药茶饮的妙处,切身体会它们的不同

然而,当古老而神奇的药食同源 中药遇上新时代新需求的咖啡,又会 碰撞出怎样奇妙的火花? 南通四院近 日给出令人惊喜的答案:4款新中式养 生咖啡令人耳目一新。这些养生咖啡 以陈皮、桑葚、龙眼、玫瑰等作为主材, 每一款都独具匠心。以陈皮咖啡为 例,选用优质陈皮、茉莉等,搭配低浓 度的醇香咖啡,入口时,陈皮特有的清 新药香率先在舌尖散开,微微的苦涩 中带着一丝暖意,随后,咖啡的醇厚 回甘接踵而至。这款还有提神醒脑的 作用。

养生因人而异不可盲从

《Z世代营养消费趋势报告》显示, 年轻人正成为养生消费的主力军,18岁 至35岁的年轻消费人群占健康养生消 费人群的83.7%,其中超过七成的消费 者更愿意为中医养生买单。

八段锦、三伏贴、艾灸推拿,"冬病 夏治"悄然成为一种潮流,中药茶饮、 中药咖啡、中药香囊,"万物皆可配中 药"不经意间成为一种时尚。针对这 股"国潮养生"热潮,专家又是怎么看

"作为一种中华传统养生功法,八 段锦虽对人体健康有益,但也有需要注 意的禁忌。譬如,八段锦需在饭后半小 时到一个小时进行锻炼,因为空腹锻炼 容易导致头晕、乏力等不适;但也不能 在餐后立即锻炼,因为会影响消化功 能;八段锦的一些动作会对脊柱产生一 定压力,已存在脊柱损伤、椎间盘突出 等症状的患者需谨慎选择。"10日,我市 一名养生专家告诉记者。

这名专家还介绍,"三伏贴"同样并 非人人适用,成人贴"三伏贴"一般为4 至6小时,儿童贴敷不宜超过两小时, 要密切观察皮肤反应,出现过敏立即停 用。孕妇不宜使用,避免形成胎动不 安、流产等严重后果,糖尿病患者也要 慎用。至于艾灸,艾条燃烧会产生高 温,如果控制不当,可能引发皮肤烫伤, 一些艾草中的挥发性物质可引起过敏

"中药茶饮、中药咖啡、中药香囊 等是'万物皆可配中药'的直接体现, 作为一种新的养生赛道,吸引了大批 年轻人的关注,一些地方甚至还出现 了中药奶茶、中药面包、中药冰淇淋 等,也火出了圈。但要注意的是,虽然 自古以来就有'药食同源'的说法,不 同时期都有在食物和饮品中添加中药 的风潮。但事实上,中药的针对性很 强,每种食物的性质不同,每个人的体 质各异,适合的配方也各不相同。商 家要在专业性和适配度方面做好并不 容易,同时要在健康和美味之间找到 平衡也非易事。因此,中药餐饮养生 并非适合所有人,还需因人而异、慎重 食用。"专家再三提示。

本报记者周朝晖 刘鹏



江海晚报祝福类启事登报 主流媒体 权威官宣 个性化办理 咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序"南边上头上外上外上,1512,69219791 纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序"南 通报业遗失公告办理"。**刊登热线:0513-68218781**





友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通 报业传媒大厦办理相关手续。

> 招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友 家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。 承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156 小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上征婚热线:85292569 15851252008